

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОМУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 32-й  
№ 9 (4509)  
ПЯТНИЦА  
22  
ЯНВАРЯ  
1965 года  
Цена 2 коп.

## ОТКРЫТИЕ ЗАСЕДАНИЯ ПОЛИТИЧЕСКОГО КОНСУЛЬТАТИВНОГО КОМИТЕТА ВАРШАВСКОГО ДОГОВОРА

ВАРШАВА, 19 января. (ТАСС). 19 января в Варшаве открылось заседание Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского договора.

С приветственным словом к участникам заседания обратился первый секретарь ЦК ПОРП тов. В. Гомулко, который сердечно приветствовал прибывшие в Варшаву делегации.



СОВЕТСКАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ В ВАРШАВЕ

ВАРШАВА, 18 января. (ТАСС). Сегодня в Варшаву прибыла советская делегация для участия в заседании Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского договора в составе Первого секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, Председателя Совета Министров А. Н. Косыгина, секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова, министра обороны СССР Р. Я. Малиновского и министра иностранных дел СССР А. А. Громыко.

## НА XIX СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

18 января в Нью-Йорке возобновила свою работу XIX сессия Генеральной Ассамблеи ООН. До конца недели на пленарных заседаниях будет продолжаться общеполитическая дискуссия, а 25 января Ассамблея приступит к выборам заместителей председателя Ассамблеи и председателей комитетов.

ТАСС.

вращающихся обжиговых печей Чимкентского цементного завода имени В. И. Ленина. В соревновании с товарищами по профессии они добились отличных результатов. Ежемесячно они выдают сверх задания 500—600 тонн продукции.

Фото А. Идрисова.

Фотохроника ТАСС

## Семилетку — ДОСРОЧНО!

### ПОЛОЖЕНИЕ ПРЕЖНЕЕ

Продолжается соревнование между 7 участком шахты «Капитальная-2» и 15 участком шахты «Капитальная-1». В первую десятидневку января шахтеры 15 участка опередили соперников по сверхплановой добыче на 657 тонн.

Изменилось ли положение во второй десятидневке?

Коллектив пятнадцатого участка имеет на своем счету 2.438 тонн угля, добываемого сверх плана. На седьмом участке сверхплановая добыча меньше на 558 тонн.

Как видите, положение почти не изменилось. Впереди по-прежнему горняки 15 участка.

### РАБОЧИЕ — НОВАТОРЫ

На шахте «Капитальная-2» растут ряды рационализаторов. Интересно отметить, что число новаторов пополняется за счет рабочих. Сейчас уже более ста шахтеров имеют на своем счету предложения, изыскивающие новые резервы экономии.

На шахте «Капитальная-3» большинство участков перевыполняет плановые задания. К примеру, горняки второго участка за 20 дней месяца добывают около двух тысяч тонн сверхпланового угля. Вторым образом в целом по шахте идет коллектив участка № 8. Здесь сверх плана выдано превышает две тысячи тонн.

#### Равняться на передовиков

более тысячи тонн.

Есть успехи у горняков третьего, седьмого, двенадцатого участка не равняются на передовиков и сводят на нет

однако в целом по шахте положение не радует. Долгий

### НАВИРАЮТ ТЕМПЫ

Соревнуясь за коммунистический труд, коллектив Калтанского промкомбината решил дополнить к годовому плану изготовить 500 кубометров сборного железобетона, 200 тыс. штук красного кирпича, 50 тысяч пологонных метров плитусов-наличников, 150 кв. метров дверных блоков и 350 кубометров половой рейки.

С первых же дней года идет борьба за сверхплановую продукцию. За первую половину января, вместо планируемых 109 тысяч рублей продукции, изготовлено на 120 тысяч.

Особенно хороших показателей добился коллектив кирпичного завода. Пере выполняет план и цех сборного железобетона.

Дело в том, что участок № 13 задолжал 5.222 тонны угля, девятый — около полутора тысяч. Плохо работают также шахтеры 10-го и 11-го. Эти четыре участка не равняются на передовиков и сводят на нет коллективный успех горняков остальных участков.

ШАХТЫ	Добыча угля (+ в тоннах) за 20 дней января
«Капитальная-1»	+8.509
Шахта № 4	+3.107
Шахта № 9	+736
«Капитальная-2»	+3.843
«Шушталепская»	-551
«Малиновская»	-720
«Капитальная-3»	-2.450
Трест	+12.474



Южно-Казахстанский край.  
Вениамин Попов (слева) и Эркель Льевов — ударники коммунистического труда, машинисты

## ПОВЫШАТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ПОРУЧЕННОЕ ДЕЛО

Коммунистическая партия выдвинула на различные участки государственного строительства тысячи лучших сынов и дочерей рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции. Наши кадры, правильно понимая свой долг и обязанности перед народом, перед Советским государством, не жалеют сил для того, чтобы претворить в жизнь генеральную линию ленинской партии, Программу КПСС. Можно с уверенностью сказать, что этим кадрам по плечу любые, самые сложные задачи. Такими кадрами гордится наша партия, гордится весь советский народ; их воспитание, идеяная и политическая закалка — великое достижение социализма.

Октябрьский и ноябрьский Пленумы ЦК КПСС еще выше подняли роль партийных организаций в руководстве коммунистическим строительством. Тем большая ответственность ложится сейчас на каждого коммуниста за порученное ему дело, за тот участок партийной, государственной, хозяйственной работы, который ему доверен. Как бы ни были значительны успехи, руководитель никогда не имеет права почивать на лаврах и зазнаваться. Это непреложная истина. Однако, как показывают факты, у нас еще имеются руководящие работники, которые при первых же успехах начинают непомерно ими восторгаться, назойливо говорить о том, что дела идут хорошо и т. п.

Нет надобности доказывать приносимый этим вред. Если руководитель все время твердит об успехах, он перестает замечать недостатки, переоценивает результаты своего труда. Особенно вредно, что такой зазнавшийся руководитель неправильно воспитывает подчиненных. Некоторые из них тоже начинают полагать, будто достигнутый уровень работы является верхом возможного. В результате снижается ответственность за порученное дело. Отсюда — недостатки, провалы.

Успехи наши, бесспорно, велики. Но партия всегда учила и учит кадры улучшать, совершенствовать дело. Воспитывать кадры в духе критического отношения к результатам своего труда — важнейшая задача партийных организаций.

Вместе с тем было бы неправильно объяснять

недостатки в работе промышленности, в сельском хозяйстве одной только переоценкой положения дел. Они объясняются и склонностью некоторых работников в любом случае доказывать, что недостаток, а то и провал есть результат объективных причин: например, неупорядоченности материально-технического снабжения, отсутствия документации, оборудования, особых условий, в которых находятся то или иное предприятие, стройка, учреждение. Часто беседуешь с таким руководителем и убеждаешься, что главная его забота не в том, чтобы трезво оценить имеющиеся результаты и изыскать возможности для преодоления трудностей, успешного решения поставленных задач, а прежде всего в том, чтобы отыскать причины, объясняющие провал, помогающие уйти от ответственности. Обычно при этом приводятся доводы: «А я по этому вопросу не получал указаний» или «Ведь я вопросставил» и т. д.

Известно, например, какое важное значение для увеличения добычи нефти имеет производство высококачественных долот. Еще в начале 1964 года по этому вопросу было принято специальное постановление. Государственному комитету тяжелого, энергетического и транспортного машиностроения при Госплане СССР было поручено обеспечить разработку и внедрение новой технологии для строящегося блока цехов на Куйбышевском долотном заводе. Занимающийся этим вопросом в комитете заместитель председателя тов. Назаров вместо того, чтобы выполнить постановление, вот уже в течение года ведет переписку с Госкомитетом химического и нефтяного машиностроения, добиваясь, чтобы последний взял на себя эту работу. Таким образом, по вине отдельных лиц, и прежде всего тов. Назарова, сорвано выполнение важного решения. Надо полагать, что коллегия и партийная организация Государственного комитета тяжелого, энергетического и транспортного машиностроения

при Госплане СССР дадут правильную оценку ведомственной позиции и явной недисциплинированности тов. Назарова.

Некоторые хозяйствственные руководители, забывая о своем высоком долге, высокой ответственности, уже не мыслят себе выполнение тех или иных государственных заданий без нажима, без постоянного подталкивания.

В прошедшем году на Салаватском машиностроительном заводе должны были быть введены значительные мощности по производству нефтепарата. Строительство этого объекта осуществляется трестом «Салаватстрой» Главсредневолжским Министерством строительства РСФСР (управляющий трестом тов. Марушкин). Ввод запланированных мощностей был сорван в значительной мере потому, что руководство треста плохо организовало дело, допускались большие простои, плохо использовались техника, ресурсы. Когда о причинах срыва спросили главного инженера этого треста тов. Альтермана, он, не долго думая, ответил: «Так на нас же не нажимали по этому объекту!»

Конечно, в любом деле имеются определенные трудности, свои особенности, но руководитель для этого и назначен, чтобы учитывая все факторы, сопряженные с обстановкой, не ожидая по всякому поводу указаний свыше, принимать своевременно правильные решения, предупреждать недостатки и неукоснительно обеспечивать выполнение директив партии и правительства.

Большой ущерб работе наносят формально-бюрократические методы руководства. У нас еще не перешли люди, которые, занимая ответственные посты, живую, конкретную деятельность подменяют бумаготворчеством, многочисленными заседаниями и губят дело в потоке речей. По форме у бюрократов все правильно: бумага зарегистрирована, резолюция наложена, письменные указания даны. Но работой с людьми они не занимаются, фактическое выполнение дела не проверяют. При первой же трудности бюрократ пишет новую бумагу, по поводу и без по-

(Окончание на 2 стр)



# 60 лет „Кровавого воскресенья“

**Д**ЕНЬ 9 (22) ЯНВАРЯ 1905 года справедливо назван «Кровавым воскресеньем». В этот день шестьдесят лет назад было совершено неслыханное злодеяние царского самодержавия — расстрел мирного шествия петербургских рабочих с женами и детьми к царю, спровоцированного агентами царской охранки — гапоновцами. В результате расправы было убито более тысячи рабочих и несколько тысяч ранено.

В этот день рабочий класс России получил великий урок гражданской войны. Революционное воспитание пролетариата сделало гигантский шаг вперед. Вера рабочих в царя

была расстреляна его же войсками. Рабочие поняли, что от царя нельзя ждать улучшения своего бедственного положения, надо подниматься на борьбу. Именно в этом пробуждении колоссальных народных масс к политическому сознанию и революционной борьбе В. И. Ленин видел историческое значение событий 9 января, положивших начало революции 1905 года.

Ниже мы печатаем отрывок из воспоминаний старого большевика С. В. Малышева — очевидца расстрела рабочих у Зимнего дворца.

**П**ОД ДАВЛЕНИЕМ широких масс, созданных большевистской агитацией, поп Гапон приужден был на своих собраниях на Выборгской и Петербургской сторонах и в Путиловском районе допускать обсуждение вопросов об улучшении рабочего положения более реально, чем онставил их до этого времени. Если бы гапоновцы не говорили, что нужно немедленно и действительно улучшить жизнь рабочих масс и активно всем вместе добиваться этого, то Гапон и его соратников рабочие просто выгнали бы с собраний, и движение еще до 9 января пошло бы без него, чего охранка, очевидно, боялась.

Волей-неволей гапоновцам пришлось говорить рабочей массе об активных действиях, вроде тех, что пойдем к царю, потому что фабриканты вместе с чиновниками докладывают, дескать, царю о наших нуждах неправильно, не так, как они есть в действительности. И широкие рабочие массы поддавались на такие разговоры, подхватывали их. Мысль о хождении к царю все больше и больше захватывала рабочих всех районов. На Путиловском заводе котельщики и чернорабочие на моих глазах ревнивительно в момент выступления Гапона:

— Пойдем к царю, пусть он знает, что кровопийцы-фабриканты и продажные чиновники водят нас за нос и обманывают! О том, что царь все это знает и сам приказывает так делать, нашим ораторам не давали говорить, стаскивали их с трибуны. Пишуещему эти строки пришлось быть объектом кулачной расправы гапоновцев на Ушаковской улице, за Нарвской заставой.

**И** ВОТ УТРО 9 ЯНВАРЯ — морозное петербургское утро. Из нашего партийного комитета было сказано, чтобы мы неизменно присутствовали при уличном движении. Рано утром мы направились с Выборгской стороны к Невскому проспекту, куда уже двинулись отдельные группы рабочих.

Пробираться туда было уже к 9 часам утра почти невозможно. На Литейном мосту стояли патрули и прогоняли всех назад. Мы ушли на Охту и там, чуть ли не против Семиниковского завода, перешли Неву и направились в город. Кое-как пробились на Шлиссельбургском проспекте сквозь патрули

и пошли к Невскому. Сели, было, на маленький конный омнибус, но он скоро остановился, тогда стали пробираться пешком.

Отовсюду стекался народ, теснился в улицах и переулках близ Зимнего дворца. Это было около 11 часов дня. К этому времени в толпе стало известно, что с Васильевского острова, от Нарвской заставы и из других районов организованно идут колонны рабочих и что демонстрантов не пропускают, задерживают. Но сились тревожные слухи, что кое-где была стрельба, есть много убитых и раненых.

Около Зимнего дворца, на площади — цепи пехоты и кавалерии, пушки. Толпы все больше и больше заполняли Невский проспект. Проезд по нему окончательно прекратился.

Мы прошли до самого Александровского сада и встали в группе людей на углу Невского, у оптического магазина Рихтера.

Видим, воинские части — в полной боевой готовности. Было ясно для каждого из нас, что они чего-то ждали.

Среди рабочих и особенно работниц все внимание было устремлено на балкон Зимнего дворца, с которого, по их представлению, царь должен был сказать измученным рабочим свое «отеческое, милостивое» и «ободряющее слово».

Напряжение толпы заметно увеличивалось. Из районов шли еще более мрачные слухи. К тому же уж больно много было около Зимнего дворца солдат, казаков, жандармов и прочих опричников царя.

Ворота всех домов были на-крепко заперты. Выход и вход прекращен. Изредка щелкал замок калитки, кого-то из «солидных» жильцов выпускали и дверь тот же час захлопывалась. Видимо, дворники имели на сей счет особые распоряжения.

Все говорило о том, что вот-вот произойдет что-то особенное, но что именно, выговорить каждый боялся.

**И** ВДРУГ раздался звук команды — рожок. В морозном воздухе прогремели залпы за залпом... Все кругом шарахнулись в стороны. На месте, где была толпа, остались ползающие, стонущие, поднимающиеся и опять подающие люди. И

окровавленный багровый снег...

А залпы неслись снова. Люди падали с решеток Александровского сада, баражали в снегу ползали, стонали. Легко раненые в ужасе метались из стороны в сторону. По всему Невскому — мятущийся народ. Пьяные кавалеристы-казаки гонят коней с смятым людям... по трупам...

Спустя час после первого выстрела Невский стал овобождаться от народа. Конники с пыльным гиком и свистом носились взад и вперед. Невский покрывался трупами.

Нашу группу оттеснили на Гороховую улицу и на Мойку. Но конница и на Мойке и в переулках также набрасывалась на толпу, стреляла, рубила саблями. Люди бросались с моста и с берега на лед в реку Мойку. Местами лед проламывался, и люди баражали в воде, хватались за льдины. Многие, падая на лед реки, расшибались и не могли встать. Со стоном и проклятьями они ползли по льду.

С ТРЕЛЬБА тут и там продолжалась и залпыми и одиночно. Нас снова выбросило на Невский. Там было уже пусто. Лишь пьяная орда всадников карабрьем носилась по проспекту, втащившая в снег трупы.

Местами дворники и городовые уже оттаскивали с улиц трупы во дворы и переулки. Извозчики везли в больницы изрубленных, расстрелянных и задавленных людей. Лестницы, коридоры и дворы Обуховской и Александровской больниц были заняты ранеными. Многие тут же умирали. Умирающие массами лежали без помощи на улице, в коридорах и у приемного покоя.

Мы зашли в покойницкую, чтобы посмотреть, нет ли кого из наших товарищей. Около покойницкой трупы лежали уже штабелями. Найти знакомых не было никакой возможности. Несколько ночей пригородные поезда развозили трупы по кладбищам, где их хоронили в наскоро вырытых общих ямах.

После такой кровавой встряски во всех районах Петербурга революционное настроение рабочих поднялось очень высоко. Не было рабочего, который с негодованием не думал бы о случившемся, который со скрежетом зубовным не проклинал бы самодержавие и не желал бы немедленного свержения царя и его правительства.

**Г**ОРОДСКОМУ ПРОФЕССИОНАЛЬНО - ТЕХНИЧЕСКОМУ УЧИ-

ЛИЩУ № 68 на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:

Горные техники-мастера и преподаватели.

Техники-строители-мастера и преподаватели.

Оплата 110-130 руб. в месяц.

Руководители кружков художественной самодеятельности.

Оплата почасовая.

Инструментальщик. 65 рублей в месяц.

Адрес: ул. Стройгородок, 25. Обращаться с 9 до 17 часов.

Дирекция.

**МАРКЕЛОВА** Тамара Пантелеймоновна, проживающая в г. Осинники, по улице Ленина, 181-2, возбуждает дело о расторжении брака с **МАРКЕЛОВЫМ** Анатолием Ивановичем, проживающим в г. Ленинске-Кузнецком, Соцгородок, ул. Четинская, 35-12. Дело будет слушаться в наркоте г. Ленинска-Кузнецкого.

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. Телефон редактора — 7-38, зам. редактора и зам. партийным отделом — 9-24, промышленным отделом — 9-00, отдела культуры и кинематографии — 9-45, директора типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общий — 9-53.

ОП 15031

В связи с увеличением тиража производится подписка на газету

**МАЯК КОММУНИЗМА**  
на 1965 год

Подписная цена на 11 м-цев 2 руб. 09 коп., на 6 м-цев — 1 руб. 14 коп.

Подписка принимается во всех отделениях связи  
и почтальонами



## Выдающаяся советская писательница

(К 60-летию со дня рождения В. Л. ВАСИЛЕВСКОЙ)

**С**ЛАВНАЯ дочь польского народа Ванда Львовна Василевская (1905-1964) принадлежит к числу выдающихся советских писателей и общественных деятелей. С юных лет она участвовала в революционном движении в Польше, борясь за права человека и гражданина.

В произведениях «Облик дня», «Родина», «Земля в ярме», «Пламя на болотах» Василевская с большой художественной силой

показала тяжелую жизнь польских трудящихся, их революционную борьбу против угнетателей.

В дни Великой Отечественной войны, живя уже в Советском Союзе, своими вдохновенными статьями, боевыми очерками, публиковавшимися в центральной армейской печати, писательница звала на смертный бой с фашизмом. Герои ее повести «Радуга» вселяли в души солдат непреклонную волю к победе.

Замечательные произведения Василевской, опубликованные в послевоенное время («Песнь над водами», «Просто любовь», «В тяжелой борьбе», «Когда загорится свет» и многие другие), известны миллионам читателей.

Ванда Василевская возглавляла Союз польских патриотов в СССР, была одним из организаторов дивизии имени Костюшко, заместителем председателя Комитета национального освобождения Польши, членом Всемирного Совета Мира и Советского комитета защиты мира.

За большую творческую и общественную - политическую деятельность писательница была награждена польскими и советскими орденами и медалями. Ее неоднократно избирали депутатом в Верховный Совет СССР. Жизнь, неутомимая литературно-общественная деятельность Ванды Василевской, посвященная борьбе за коммунизм, всегда будут образцом служения писателя народу.

## Спорт

### Первенство области подходит к финишу

17 января хоккейная команда Калтанского «Энергетика» сыграла с командой спортивного общества «Темп» (г. Юрга) со счетом 2:2, а 18 января выиграла у команды «Локомотив» г. Тайга со счетом 4:3, а 20 января победила осинниковских шахтеров — 6:1.

Таким образом, энергетики набрали 12 очков, в таблице первенства области занимают четвертое место. На первом месте Новокузнецкий «Металлург», на втором — прокопьевский «Шахтер», на третьем — юргинский «Темп».

28 января энергетики встречаются с прокопьевским «Шахтером». Это будет их последняя встреча на первенство области.

Е. ДЕНЧИК.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

**КИНОТЕАТР «СПАРТАК».**  
22-24 января в большом зале широкоэкраный фильм «Негасимое пламя». (9-30, 12-30, 3-30, 6-30, 9-30). 22-24 января в малом зале «Милое семейство». (11, 1, 5, 7, 9). Для детей. «Кинобиблиотека № 88». (9, 3).  
**КИНОТЕАТР «ИСКРА».** 23-24 января «Как важно быть серьезным». 23 января начало в 5, 7, 9; 24 января — в 1, 3, 5, 7, 9.  
**КЛУБ «ОКТЯБРЬ».** 23-24 января «Жил-был мошенник». (2, 4, 6, 8).  
**КИНОЗАЛ «ГОРЯЧАЯ».** 23-24 января «Большая руда». (11, 1, 3, 5, 7, 9).

**КУДАШЕВ** Зариф Сафанович, проживающий в г. Осинники, Ельбань, 125, возбуждает дело о расторжении брака с **КУДАШЕВОЙ** Мерхией дой Александровной, проживающей в Киргизской ССР, г. Рыбачье, по ул. Базарная, 66. Дело будет слушаться в наркоте г. Рыбачье.

**НОВИКОВА** Зоя Николаевна, проживающая в г. Осинники, по ул. Кирова, 2-3, возбуждает дело о расторжении брака с **НОВИКОВЫМ** Иваном Дмитриевичем, проживающим в г. Челябинске, по ул. Софийская, 2-1. Дело будет слушаться в наркоте г. Челябинска.